

Публичный доклад директора школы за 2022-2023 учебный год

На первое сентября 2022 года в школе было 566 обучающихся, в этом году 559. Было сформировано 25 классов-комплектов, из них 5 классов с углублённым изучением русского языка, 2 класса с двумя подгруппами углубленного изучения математики, экономики и географии и углублённого изучения математики, биологии и химии. Школа работала в трёх зданиях по адресам Советская, 61, 59 и Первомайская, 36. Был организован подвоз 144 обучающимся по 11 школьным маршрутам.

На обеспечение безопасности школа в 2022 году истратила свыше 352 тыс. руб: обслуживание пожарной сигнализации и видеонаблюдения, утилизация ртутьсодержащих ламп и химреактивов, ремонт входных дверей, охрана объектов, установка светильников и водонагревателей.

На содержание зданий и сооружений израсходовано свыше 5,4 миллиона рублей: оплата электроэнергии, теплоэнергии, водоснабжения и водоотведения, вывоз ТБО, ремонт фасада главного здания школы, покупка краски.

На учебные расходы учредитель выделил свыше 447 тыс. рублей, в том числе на учебники

На питание школьников Министерство образования Кировской области выделило свыше 3 млн. рублей: бесплатное питание обучающихся начальной школы, питание в пришкольном лагере, питание детей с ОВЗ, питание детей из малообеспеченных семей, питание детей мобилизованных граждан.

Итак, учредитель школы – Министерство образования Кировской области – выделяет достаточно средств для реализации права граждан на получение общего образования.

По окончанию 2022-2023 учебного года две выпускницы-девятиклассницы, Митрофанова Ксения, выпускница 9а класса, и Царегородцева Дарья, выпускница 9б класса, получили аттестат особого образца с пометкой «С отличием», это значит, что у такого ученика все итоговые оценки за 9 классов – пятёрки.

Для девятиклассников государственная итоговая аттестация в форме основного государственного экзамена – первое испытание такого высокого уровня. Результаты по большинству предметов выше областного показателя. Но нам есть еще над чем работать: 3 человека в нашей школе не сдали экзамен с первого раза, что учителя не прогнозировали. То есть психологическая составляющая подготовки к ОГЭ для этих детей была недостаточная, хотя по фактическому материалу они были подготовлены. Это ещё раз свидетельствует о том, что процедура проведения основного государственного экзамена – это сложный и трудный процесс для восприятия учеников и требует единых подходов и от школы, и от родителей.

Русский язык сдали все с первого раза. Средняя оценка по школе – 4,08, по области – 3,93, что выше областного показателя. Качество знаний – 70 %. Это отличный результат. Учитель выпускников по русскому языку и литературе – Гордеева Людмила Николаевна, специалист высшей квалификационной категории, обладатель многих ведомственных наград, победитель конкурса «Учитель года».

По математике средняя оценка – 3,4. Это выше областного показателя по баллам. Качество знаний – 40%. Для математики это неплохой результат. Учитель выпускников по математике – Адонина Виктория Александровна, специалист высшей квалификационной категории, победитель профессиональных конкурсов, награждена многими отраслевыми наградами.

Химию сдавали 4 человека. Все сдали на пятёрки. Учитель по химии в 9-х классах – Зиганшина Марина Леонидовна, специалист высшей квалификационной категории, обладатель многих ведомственных наград.

Биологию сдавали 9 человек, средний результат по школе – 4, по области 3,6. На 4 и 5 сдали 8 человек. Учитель по биологии – Наумова Оксана Николаевна, специалист высшей квалификационной категории, победитель профессиональных конкурсов, награждена ведомственной почетной грамотой.

Физику сдавал один ученик, оценка за экзамен 4, результат выше областного. Учитель Васенина Татьяна Григорьевна, специалист высшей квалификационной категории, «Заслуженный учитель РФ».

Географию сдавали 42 человека. Средняя оценка по школе 4,07 – выше областного по баллам. Качество знаний – 76%. Учитель выпускников по географии Краев Роман Николаевич, специалист первой квалификационной категории.

31 человек в 9-классах выбрали в качестве ОГЭ обществознание, средняя оценка по школе – 3,52, что выше областного показателя по баллам. 45% - качество знаний. Учитель по истории и обществознанию – Крупина Ольга Владимировна, специалист высшей квалификационной категории, обладатель многих ведомственных наград, победитель конкурса «Учитель года».

Выпускники 9-х классов активно участвовали в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников. Наши победители и призёры:

2021-2022 учебный год

Тимкина Ирина – 1 место по русскому языку,
Зыкова Полина – 1 место по литературе,
Тимкина Ирина – 2 место по литературе,
Липатникова Мария – 1 место по обществознанию и 3 место по географии,

2022-2023 учебный год

Липатникова Мария – 1 место по обществознанию,
Царегородцева Дарья – 1 место по биологии и 2 место по английскому языку,
Тимкина Ирина – 2 место по биологии,
Зыкова Полина – 3 место по биологии,
Кислицына Анна – 1 место по физической культуре.

В прошлом году в 9-х классах учились лучшие спортсмены школы:

Бояринцев Антон
Ветлугаева Полина
Зверева Анастасия
Кислицына Анна
Лаптев Константин
Маракулин Никита
Романова Анастасия
Чиванова Кристина
Захаров Иван 9б
Карманова Виктория
Муржинова Софья
Ситиков Дмитрий

Выпускники успешно принимали участие в социально-значимых проектах школы:

Захарова Иван,
Сидоров Дмитрий,
Большева Анастасия,
Зверева Мария,
Митрофанова Ксения,
Васенина Сергей,
Косолапов Савелий,
Царегородцева Дарья.

В этом году все 27 выпускников 11 класса успешно прошли государственную итоговую аттестацию. Из них шести отличникам Аганину Даниилу, Жаровцеву Даниилу, Кузнецовой Марии, Лаптевой Анастасии, Маниной Елизавете, Царегородцевой Дарье были вручены аттестаты об основном общем образовании особого образца «С отличием» и ученические медали «За особые успехи в учении». Все выпускники-медалисты подтвердили пробу свой медали высокими результатами единого государственного экзамена: сдали русский язык и профильную математику на 70 баллов и выше, а базовую математику на оценку «5», сдали все предметы по выбору.

В этом году в школе очень хорошие результаты по всей государственной итоговой аттестации в 11кл. Впервые в школе по двум разным предметам, у двух разных выпускниц наивысший результат по ЕГЭ – 100 баллов. И так, 100 баллов по русскому языку у Кузнецовой Марии и 100 баллов по обществознанию у Царегородцевой Дарьи. Учителя, которые подготовили таких учениц, обе имеют высшую квалификационную категорию, обе награждены высокими отраслевыми почетными грамотами, обе являются победителями конкурса «Учитель года» на областном уровне в разные годы. Это Гордеева Людмила Николаевна, учитель русского языка и литературы, и Крупина Ольга Владимировна, учитель истории и обществознания.

Средний балл ЕГЭ по русскому языку в школе 76,41, что выше областного показателя 73,24. 18 человек из 27 по русскому языку набрали от 70 до 100 баллов. Лучшие результаты:

100	Кузнецова Мария,
97	Царегородцева Дарья,
97	Манина Елизавета,
97	Лаптева Анастасия,
89	Жаровцев Даниил,
87	Димитриева Марина,
85	Царегородцева Елена,
85	Мохова Виктория,
85	Ведерников Данил,
81	Белоцерковец Виктор,
81	Ерошкина Дарья,
79	Аганин Данил,
77	Токмалаев Кирилл,
75	Яковлева Дарина,
75	Крюкова Екатерина,
73	Токмаков Андрей,
72	Тутубалина Дарья,
70	Гудовских Илья.

Высокий балл у Кузнецовой Марии по литературе – 96 баллов, что также выше областного показателя 65,4. Учитель по русскому языку и литературе в 11 классе – Гордеева Людмила Николаевна.

Базовую математику у нас сдавал 21 человек. Средняя оценка по школе – 4,71, по области – 4,28, «5» - 15, «4» - 6. Шесть человек сдавали профильную математику. Средний балл по школе – 60,33, по области – 58,51. У нас результат выше областного и по базовой математике, и по профильной. Лучшие результаты:

74	Царегородцева Дарья
72	Мохова Виктория
70	Аганин Данил

Учитель выпускников по математике – Лоскутова Лариса Михайловна, специалист 1 квалификационной категории, обладатель высоких ведомственных наград.

Высокий результат и единого государственного экзамена по обществознанию. Средний балл по школе – 68,13, по области – 62,43, что выше областного результата.

Лучшие баллы:

100	Царегородцева Дарья,
98	Кузнецова Мария,
75	Царегородцева Елена.

Есть высокие баллы и по истории: Манина Елизавета набрала 91 балл.

Учитель выпускников по истории и обществознанию – Крупина Ольга Владимировна.

Манина Елизавета показала отличный результат и по географии – 96 баллов, что выше областного показателя 55,9. Учитель географии – Краев Роман Николаевич, специалист первой квалификационной категории.

Лаптева Анастасия показала высокие результаты по химии и биологии. По химии – 84, по биологии – 78. Учителя: по химии – Зиганшина Марина Леонидовна, специалист высшей квалификационной категории, обладательница многих ведомственных наград, по биологии –

Наумова Оксана Николаевна – специалист высшей квалификационной категории, награждена ведомственными почетными грамотами.

Наши выпускники – разносторонне развитые личности, успешны не только в учебе. В спортивных достижениях на районном и областном уровне были замечены:

Баранова Анна,
Димитриева Марина,
Ерошкина Дарья,
Манина Елизавета,
Кугергин Вячеслав,
Новоселов Павел.

В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников побеждали и были призерами:

Кузнецова Мария – 1 место по литературе (два года подряд) и 1 место по праву,
Димитриева Марина – 2 место по физической культуре (два года подряд),
Царегородцева Дарья – 1 место по обществознанию.

Сейчас большое значение в воспитательной программе школы уделяется социальному партнерству – взаимодействию между школой, профессиональными высшими и средними учебными заведениями, работодателями, органами местного самоуправления.

Выпускники участвовали и в профориентационных проектах нашей школы по сотрудничеству с Вятским государственным университетом, Вятским государственным агротехнологическим университетом, дающих дополнительные баллы при поступлении:

Царегородцева Дарья – победитель олимпиады «Экономический лабиринт»,
Аганин Данил – призёр олимпиады по информатике,
Манина Елизавета – призёр олимпиады по географии,
Царегородцева Елена – призёр олимпиады по биологии.

Белоусов Павел – победитель областной викторины «Путь молочной реки» в рамках областного профориентационного проекта «Агростарт Вятка» и призёр Всероссийского конкурса научных, практических, творческих работ «Призвание: труд и образование» за работу «Моя будущая профессия – зоотехник».

Вообще, за прошлый учебный год в школе был **61 победитель и призёр муниципального этапа Всероссийских предметных олимпиад:**

1 мест – 26,
2 мест – 25,
3 мест – 10.

Обучающиеся принимали активное участие во внутришкольных мероприятиях и акциях: акции – «Бессмертный полк», День солидарности борьбы с терроризмом, «Алкоголь – угроза нации», «Засветись!», «Танцуй ради жизни!», «Дом для птиц, выставка «Союз поколений», выставка рисунков «Я имею право», Вахта памяти «Поклонимся великим тем годам», Вахта Памяти Николая Волжанина, погибшего в Чечне, военизированная игра на местности «Славы отцов будьте достойны!», участие в мероприятиях в рамках марафона добрых территорий «Добрая Вятка».

Принимали также активное участие во Всероссийских мероприятиях и акциях: «Бессмертный полк», «Письмо солдату», «Открытка на фронт», «Свеча победы», «Талисман добра», марафон добрых территорий «Добрая Вятка». И другие мероприятия.

Обучающиеся стали победителями и призёрами в муниципальных, областных, Всероссийских конкурсах конкурсах. Например:

«Краски осени», «Я рисую край родной», «Мой пап – самый лучший», «Мама милая моя», «Папа, мама, я – спортивная семья», «Новогодний зоопарк», «Новогодняя фантазия», «С книгой открываю мир природы».

Наши ученики - призёры муниципальных соревнований по военно-прикладным видам спорта, военно-спортивной игры «Зарница», спортивным соревнованиям всех видов, в том числе «КЕС-баскет» областного уровня.

Такие высокие результаты ГИА, конкурсов, соревнований и работы наших учеников стали возможны благодаря качественной работе педагогов. Все учителя, которые работают в школе, имеют педагогическое образование по профилю предметов, которые преподают, либо прошли профессиональную переподготовку, либо имеют профильное образование. Все учителя прошли курсы повышения квалификации по различным направлениям: по предмету, по обновлённым ФГОС, по использованию ИКТ, по работе детьми с ОВЗ.

Учителя повышают свой профессиональный уровень через участие в работе региональной инновационной площадки, в работе методических объединений учителей различных уровней, регулярно обобщают свой педагогический опыт, проходят аттестацию на 1 и высшую квалификационные категории. По итогам прошлого учебного года 74% педагогов имеют первую или высшую квалификационную категорию.

Награждены ведомственными наградами:

Заслуженный учитель – 1

Звание «Почётный работник общего образования РФ» - 3 человека

Почётная грамота министерства образования и науки РФ – 8 человек

Почётная грамота и Благодарственное письмо министерства образования Кировской области – 12

Знак «Почётный наставник Кировской области» - 1

В 22-23 учебном году в школе впервые начал работу советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными организациями, открылась школьная ячейка Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых». В школе стало больше интересных мероприятий, стали налаживаться связи с другими организациями, стало больше общения детей, выходящего за пределы школы.

В школе нет обучающихся, стоящих на учете в КДН и ЗП Пижанского муниципального округа. На внутришкольном контроле – 3 человека, семей, находящихся в социально опасном положении – 9. В школе в соответствии с локальными актами работает Совет профилактики, состоящий из представителей субъектов системы профилактики, где обсуждаются и решаются трудные проблемы участников образовательных отношений.

С целью оказания содействия в успешной социальной реабилитации и психолого-педагогической поддержки семьи составлены планы работы, включающие в себя мероприятия, направленные на индивидуальную помощь и контроль. Данные мероприятия проводятся ежедневно, ежемесячно или по мере необходимости классными руководителями, социальным педагогом и заместителем директора по воспитательной работе. Например, индивидуальные консультации семьи и социальный патронаж с целью выяснения жилищно-бытовых условий и взаимоотношений в семье; ежедневный мониторинг посещения занятий обучающихся, мониторинг занятости несовершеннолетних во внеурочное время, привлечение обучающихся к участию в разнообразных конкурсах и олимпиадах.

Школа имеет лицензию на ведение образовательной деятельности по дополнительному образованию детей и взрослых. В школе ведутся 33 кружка, в том числе Хозяюшка, Детский туризм, Баскетбол, Регионоведение, Юные инспектора дорожного движения. На базе центра «Точка Роста» организованы занятия по дополнительному образованию, которые развивают навыки для будущей профессиональной деятельности: Шахматы, Искусственный интеллект, Информационная безопасность, Чудо-конструктор, Школьный театр, Школьное медиа, Оказание первой помощи, Журналистика и газетное дело, Английский в стихах, Сделай сам, Школа безопасности.

Школа традиционно проводит мероприятия, история которых насчитывает десятки лет.: Торжественная линейка, посвященная празднику 1 Сентября, празднику Последнего звонка, Осенний бал, Новогодняя ёлка, конкурс «А, ну-ка, парни!», Вахта 9 Мая, Выпускной бал.

Большую помощь в деятельности школы оказывают родители обучающихся. Родители детей, обучающихся в начальных классах помогли и с уборкой, и оформлением кабинетов пред началом учебного года. Летом родители и классные руководители организовали родительский

патруль на водных объектах. Всё лето по графику дежурства родители проводили осмотр мест купания и вели разъяснительную беседу с отдыхающими. Родительский контроль питания школьников провел четыре контрольных выхода в течение учебного года в столовую школы с целью проверки качества питания. В этом году в родительский контроль входили Позмогова Ирина Леонидовна, Мошкина Светлана Васильевна, Полянина Людмила Александровна.

Таким образом, педагогический коллектив, партнёры школы, родительская общественность провели большую работу по качественному обучению и воспитанию школьников, что привело к высоким результатам обученности и воспитанности обучающихся, обеспечило безопасность сотрудников и учеников школы.

=Директор школы Мотовилова Ольга Алексеевна=